
『平成26年度全国学力・学習状況調査』の結果

4月24日　6年生実施
教科の合計　　　　　　　　　止答率（単位：％）

橋戸 小 東 京 都

国 言古 A 7 4 ． 7 7 5 ． 5

l＿垂】言吾 f う 5　5 ． 4 5　7 ． 2
算 数 A 7 8 ． 1 7 9 ． 4
至等：数 B 5 9 ． 0 6 1 ． 2

国語、算数ともに、Aは主として知識、員は巨として活用

《国語》　太字は、都の、ド均より高いもの
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正答率（単位：％）
話 す ・聞 く 書　 く 読　 む こき　 三上L

Ll　 口U
橋 戸 小 東 京 都 橋 ノ 小 東 京 都 橋 戸 小 東 京 都 橋 戸 小 東 京 都

国 語 A 7 7 ． 8 7 4 ． 1 7 4 ． 1 7 5 ， 0 7　0 ． 6 7 2 ． 9 J7 5 ． 1 7 6 ． 1

国 語 R 4 8 ． 1 5 3 ． 7 3 4 ． 9 3 5 ， 3 5 8 ． 5 5 8 ． 8 7 2 ． 2 7 1 ． 6

※　「言語」は、漢字の読み書き、言葉や熟語の意味や使い方など。

○国語に関する「児童質問紙調査」への回答
（1）国語の勉頻は、好きですか。

逐　　　　 当 て は ま る 川川 ど ち ら か と い え ば 、 当 て は ま ら な い

孤　 ど ち ら か と い え ば 、 当 て は ま る 当 て は ま ら な い

（2）国吉藷の勉強は、大切だと思いますか。

踪　　　　当てはまる　　　　　　　　冊lどちらかといえば．当てはまらない

Ⅷ　どちらかといえは、当てはまる　　　　　　　　　　当てはまらない

（3）国語の授業内容は、よく分かりますか。

藍　　　　当てはまる　　　　　　　111日どちらかといえば・当てはまらない

脳　どちらかといえば、当てはまる　　　　　　　　　　当てはまらない



（4）読書は、好きですか。

汲　　　　 当 て は ま る …ll ど ち ら か と い え ば ・ 当 て は ま ら な い

他出　 ど ち ら か と い え ば ・ 当 て は ま る 当てはまらない

（5）国語の授業で口的に応じて質料を読み、自分の考えを話したり、苦いたりしていますか。

温　　　　 当て は まる 1…l どち らか とい えば ・ 当て は ま らな い

附　 ど ち らか と いえ ば、 当 ては ま る 当てはまらない

（6）国語の授業で意見などを発点するとき、うまく伝わるように話の組み立てを⊥夫していますか。

筍　　　　 当 ては ま る rl… どち らか と いえ ば、 当 て はま らな い

脚　 ど ち らか とい えば ・ 当て は まる 当てはまらない

（7）国語の授業で自分の考えを書くとき、考えの理由が分かるように気をつけて書いていますか。

磁　　　　当てはまる　　　　　　　…巨ちらかといえば、当てはまらない

肌　どちらかといえば・当てはまる　　　　　　　　　　当てはまらない

（8）国語の授業で文章を読むとき、段落や話のまとまりごとに内容を理解しながら読んでいますか。

蘇　　　　当てはまる　　　　　　　IlHlどちらかといえは・当てはまらない

日嗣　どちらかといえば・当てはまる　　　　　　　　　　当てはまらない

《考要等》
○　国語が、「好き・人切・分かる・読書が好き」の各項目については、1または2を選んだ児壷が、都
と同等かU回るポイントになっています。今後も、児童の関心・意欲を大切にして指導していきます。

O　「読む」学習についても、都に比べ（1・2を選んだ児豪の）ポイントが高い。しかし、当てはまら
ないを選んだ児童は、都を大きく上二回っています。基礎・基本となる内容をしっかり身につけさせる指
導に取り組んでいきます。
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また、国語の授業に限らず、発表する・書くという場面を意l刻的に多くしていきます。



算数　太字は、郁び）平均より商いもぴ）　　　　　　　　　　　　　　　1I三答率（単拉：％）
数 と計 算 紋 と測 定 図　 形 放 論関係

橋戸 ′ト 東京 都 橋 ティ小 東京 都 橋 J了小 東京 都 橋 ／‾‾i小 東 京 椰

算 数Å 丁　子）． 2 8　3 ． 0 8 L　 O ／：）． ：） 7 1 ． 8 7　ニi ． 7 8　0 ． 4 8　2 ． 4

算 数 H 6 1 ． リ 6 4 ． 0 5　6 ． 5 5　f）． 7 b 9 ． 8 6　S ． 7 〇 ／．　n 5　9 ． 1
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小数・分数U）意味と表し〟、加減乗除U）計算の什〟、およそU）数など。
体稲・良さ・重さ・時刻・角の単位の仕組みや大きさU）求めんなど。

・
表

形
る
、‡体【Xl形、縮図や拡大図、対称な図形など。
グラフ、賢料の整理、比、比例やk比例など。

○算数に関する「児童質問紙調査」への回答
（1）算数の勉強は、好きですか。

援夢　　　　当てはまる

旧i　とちらかといえは、当てはまる

…lとちらかといえは、当てはまらない

当てはまらない

（JJ算数U）勉慮i‾L　人切だと思いますかこ

彰　　　　当てはまる

矧・“らかといえば．当てはまる

とちちかといえは∴　当てはまらない

当てはまらない

（二日　算数U）授業内容は、よく分かりますか。

須　　　　当てはまる

脱相　どちらかといえは、当てはまる

…jFとちらかといえは，当てはまらないlll1

日）算数の授業で新しい問題に＝会ったとき、そ才1を解いてみたいと思いますか。

顔　　　　当てはまる

蛸　どちらかといえば、当てはまる

川どちらかといえはL当てはまらない

当てはまらない
竺」＿＿＿＿」

（5）算数の問題U）解きノブが分からないときは、あきらめずにいろいろな〟法を考えますか。

群　　　　当てはまる

l附　くHらかといえば、当てはまる

伸とちらかといえは・当てはまらない
二二二‾‾「



（（う）算数U〕授業で7＝ilギしたことを、一汁段の′巨溝‾山中で富田日できないか考えますか。

当てはまる

とちらかといえば、当ては∴まる

川1どちらかといえは・当てはまらない

当てはまらない

（丁）算数J）授業で’iJ‥習したことは、将来、社会に山たときに役に、■rリと思いますか。

どちらかといえは．当てはまらない

当てはまらない

（針卜算数の相葉で問題を解くとき、もりと簡甲に解くノノはがないか考えますか。

汲　　　　当てはまる　　　　　　　　≡日・どちらかといえは1当てはまらない

臓　とちらかといえは・当てはまる

（り）算数の招業で公⊥・じゃきまりを習うとき、そJ）わけを理解するようにしていますか。

嘗　　　　当てはまる　　　　　　　　闘どちらかといえば、当てはまらない

捌　どちらかといえば、当てはまる　　　　　　　　　　当てはまらない
1

1　」

（10）算数の招業で問題の解き方や考えノノが分かるようにノートに．巧いていますか。

坊　　　　当てはまる

臓　どちらかといえば、当てはまる

冊とちらかといえは・当てはまらな

当てはまらない

《ィ与‾察》

・ノートについては、、1土成2：一・24年増押）l夫研究校としてレ）取り組みで、ノJを入れて指増してきたレ）

で、．ミ▲占い他が†某たれています。ただし、二■寺てはまらないU）り己童が多いことにも、ほつけて指導してい

きます。

●　「考える」に1いてレ）ポイントが低いのは、国語における「．話す・書く」U）ポイントが低いことに繋
がっていると思われます。「考えるU）が面倒くさい」といった様Jlが見られるので、「分かった」とい

う満足感を人切にして、習熟度別グループ編成を′巨かした指導を1二大していきます。



《児童質問紙》　改善していきたい内容を中心に抜粋
1・、一1てはまる　2．どちらかといえば当てはまる　3．あまり当てはまらない　4．全く当てはまらない
の中から、1または2の肯定的な回答をした児塵の割合

【’’声苧守乙こ1与目して】太字は本校と都の差が搬著な項口　　　　　　　　（単位：％）

質問番号 質問事項 橋戸小 東京都

（1） 家で、学校の宿題をしていますか。 9 5 ． 2 9 5 ． 6

（2 ） 家で、学校の授業の予習をしていますか。 4 2 ． 8 4 2 ． 8

（3 ） 家で、学校の授業の復習をしていますか。 4 2 ． 8 4 8 ． 0

（4 ） 友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意ですか。 3 6 ． 5 4 9 ． 7

（5 ） 友達に伍えたいことを、うまく伝えることができますか。 6 1 ． 9 7 3 ． 4

（6 ） 学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、広げ 5 2 ． 4 0 0 ． 2
たりすることができていると思いますか。

（7 ） 5 年生までに受けた授業では、学級の友達との間で話し合う活動をよく行 6 3 ． 5 8 4 ． I
っていたと思いますか。

（8 ） 学校の授業などで、自分の考えを他の人に説明したり、文章に書いたりす 5　7 ． 2 5 2 ．0
ることは難しいと思いますか。 （難しいと思う割合）

（9 ） 4 0 0 字詰め原稿用紙 2 ～ 3 枚の感想文や説明文を書くことは難しいと思 4 b ． 0 5 5 ． 4
いますか。 （難 しいと思う割合）

（10） 5 年生までに受けた授業の最後に、学習内容を振り返る活動をよく行って 6 0 ． 4 7 I．9
いたと思いますか。

（11） 1 日あたり 1 時間以上読書をしますか。 （教科語や漫画、参考再除く） 1 9 ． 0 2 2 ． 0

（12） 新聞を読んでいますか。 1 9 ． 1 2 9 ．8

（13） テレビやインターネットのニュースを見ますか。 8 5 ． 7 8 8 ． 1

質 問

番 号

質問項 円　 全て 、月～金の平 日につ いて質問 4 時間

以上

3 時間以上

4 時間未満

2 時間以上

3 時間未満

1 時間以 卜

2 時間点滴

1時間未満 n 時間

（14） 月～金に学校 の授 業以外 で、どの くらいの時 1 4 ． 3 1 4 ． 3 2 7 ． 0 4 I ． 3 3 ． 2

間勉強を しますか。 （塾 、家庭教師含む） 2 2 ． 6 1 4 ． 5 2 8 ．r　O 3 1 ． 6 こ3 ． 4

（15） 上 ・口や休み のH に、どのく らいの時間勉強 7 ． 9 9 ． 5 9 ． 5 2 8 ． 6 3 6 ． 5 7 ． 9

を しますか。 （塾、家庭教師含む） 1 5 ． 6 6 ． 2 1 0 ． 8 2 4 ． 3 3 1 ． 5 1 1 ． 6

1二段：本校、下段：火京都

≪考察》
△　家での学習時間は、都平均に比べ低くない．ことが分かります。しかし、1時間未満という児童が多い
ことは改善していく必要があります。

●　「話す・書く」に関する項目のポイントが低いのは、l．‾鋸酎こおける結果と同様です。

●　予習に関しては33．3％、復習に関しては28．6％の児童が、全くしていないとl口l答してい
ます。家庭学習の内容について学校で指導するとともに、毎日の習慣づけができるよう各ご家庭の
協力をお願いします。



【勺三石キiこ関し／て】　太字は本校と郡の差が顕著な項目　　　　　　　　　（ii1位：％）

質 問 番 号 質 問 事 項 橋 戸 小 東 京 都

（l ） 朝 食 を毎 日 食べ て い ます か 。 9 3 ． 6 9 6 ． 4

（2 ） 学 校 に行 くの は 楽 しい と思 い ます か 。 8 8 ． 9 8 5 ． 9

（3 ） 学 校 の き ま りを ’、宇っ て い ます か 。 8 （）． 9 8 8 ． 5

（4 ） H 分 に は 、 よ い と こ ろが あ る と思 い ま す か 。 6 6 ． 7 T b ． 0

（5 ） 先 生 は 、 あな た の よ い と こ ろ を認 め て くれ て い る と思 い ます か 。 6 8 ． 1 7 8 ． 5

（6 ） 難 しい こ とで も 、 失 敗 を 恐 れ な い で 挑 戦 して い ます か 。 7 3 ． 0 7 5 ． 2

（7 ） 将 来 の夢 や 目標 を 持 っ て い ま す か 。 8 5 ． 7 8 6 ． 5

（8 ） 人 の 役 に 立 つ 人 間 にな りた い と思 い ま す か 。 8 8 ． 9 9 3 ． 6

（9 ） 今 住 ん で い る 地 域 の 行 事 に 参 加 して い ます か 。 b b ． b 5 6 ． 2

（10 ） 地 域 や 社 会 で 起 こ って い る 問 題 や 出 来 事 に 関 心 が あ りま す か 。 5 5 ， 5 6 5 ． 3

（11 ） 地 域 や 社 会 を よ くす る た め に 、 何 をす べ きか を考 え る こ とが あ り ます か 。 ：3 6 ． 5 4 5 ． 8

質 問

番 号

質 問 項 目　 全て 、 H ～ 金 の 、ド目に つ い て 質 問 4 時間

以 上

3 時間以 h

4 時間未満

2 時間以 ヒ

3 時間未満

1 時間以上

2 時間未満

1 時間未満 （）時間

（1 2 ） 1 日に ど の く ら いテ レ ビ、 ビデ オ 、 D V D 等 を I 9 ． 0 I 9 ． 0 1 7 ． 5 2 2 ． 2 2 2 ． 2 0 ． 0

鬼 た り聞 いた りし ます か 。 （テレヒーr 一ム除 く） 1 9 ． 2 1 5 ． 9 2 1 ． 9 2 5 ． 9 1 5 ． 1 2 ． 0

（1 3 ） 1 日に どの く ら いゲ ー ム （テ レ ビ、 携 帯 型 、 9 ． 5 I I ． I 1 2 ， 7 1 9 ． 0 3 3 ． 3 1 4 ． 3

携 帯 電 話 、 スマ ホ 等 ） を し ます か 。 8 ． 7 7 ． 4 1 2 ． 2 2 2 ． 8 3 2 ． 6 1 6 ． 2

（1 4 ） 1 日 に どの く らい携 滞 電 話 や スマ ホ で の 通 話 ュ ． 2 4 ． 8 6 ． 3 9 ． 5 4 1 ． 2 3 4 ． 9

や メー ル 、 イ ンタ ー ネ ットを しま す か 。 2 ． 9 2 ． 4 4 ． 0 6 ． 9 4 8 ． 7 3 5 ． 0

上段：本校、下段：東京都
《考察弓》
△　学校に束るのが楽しいと1ロ1答した児童が多いです。しかし、ユ1．1％の児童が否定的なl叶答をして
いることも意識して指導していきます。

○　地域行事への参加についてのポイントが高いのは、地域で様々な催しを上人してくださっている賜物
です。

○　テレビについては、1時間未満の児童が多いのは、好鮨栗と言えます。ただし、3時間以1二の児童が
38％いるので、ご家庭での協力をお願いします。

●　ゲームや携帯電話の使用時間が、3時間以上という児壷がこんなにも多いという実態が現れています
学習時間の確保につなげるためにも、使い方や時間についての家庭でのルールづくりをお麻いします。

●　自尊感情に関わるポイントが低いのが気になります。「責任をもって、最後まで粘り強く取り組む」
といった経験を多くするとともに、意識して「褒める」ということに学校でも取り組みます。ご家庭で
も地域でもご協力をお願いします。


